

▲ 评级结果要获得认可,必须对受众尤其是网贷投资者,存在真实的投资参考价值,否则迟早被市场抛弃

▲ 对于投资者来讲,网贷评级是获得投资参考的途径之一,其余还应针对意向平台具体分析



网贷评级靠谱吗?

本报记者 钱箬菡



杨芮认为,当前各家网贷评级机构的评级体系都略有不同,投资者可根据自身需求,选择可信的网贷评级机构出具的报告作为投资决策的参考之一。

以中国社会科学院、网贷之家、融360等三家机构为例,社科院评级时比较关注网贷平台风险方面的实力评估;网贷之家主要侧重网贷平台发展能力的评级;融360从股东背景、风控实力、运营能力、信息披露、用户体验这五大维度来对网贷平台评级。

“从目前看,近年能持续发布评级报告并有较大影响力的评级机构,其评级结果相对而言比较客观。特别是有的评级机构能有效提前警示一些高风险平台。比如,2015年上半年,有评级机构就指出E租宝的高风险,引

导投资者规避投资风险。”邓建鹏说。

他同时表示,投资者不能轻信一家网贷评级结果,建议最好参考两家到三家有影响力、有实力的评级机构提供的评级结果,在综合对比的前提下,作出投资决策,尽最大可能规避网贷风险。

李彬同样建议,投资者应做针对性的核实,比如通过自己比较熟悉的平台来看评级的数据结果,去验证评级的客观真实性。此外还可与评级机构进行反馈交流,全面了解各方对同一份评级报告的反馈,兼听则明。

此外,唐学庆表示,对于投资者来讲,网贷评级是获得投资参考的途径之一,其余还应客观、理性地针对意向平台的具体运营情况进行具体分析。



多一分包容 多一些鼓励

秦倪

当前,我国网贷行业经历了飞速发展的野蛮生长期,随着监管力度的加强,正朝着合规、稳健的方向发展。但是,与此同时,行业也呈现发展时间短、风险高、平台数量多、变化速度快、业务种类多以及定位还不够清晰等特点,而部分投资人专业能力和风险评判意识又较弱。在这种情况下,相对客观公正的网贷评级能在一定程度上为投资人提供更多参考。

不可否认的是,网贷评级机构的资质问

题是行业发展道路上的一个难题,网贷评级本身也有待进一步完善和规范。但在业内看来,对于一个新兴评级市场,应给予更包容的态度来接纳,用更长时间来观察,将优胜劣汰的决策权交给市场。

去年以来,网贷行业整治力度不断加大,相关监管政策也陆续出台。可以预见,随着行业规则的完善,各网贷评级机构也将获得更为广泛、真实的评级依据,为投资人提供更客观、有价值的投资参考。

艺术衍生品 亦品亦生活

双木

近年来,凭借着与众不同的外表和“艺术品”头衔,艺术衍生品的概念被越来越多的人接受。2013年红极一时的台北故宫博物院创意纸胶带“朕知道了”,引得众多消费者争相购买。2010年,北京故宫博物院研发的“手绣大风披肩”“宫廷娃娃”系列产品也在业界博得好口碑。

所谓艺术衍生品,是指由艺术作品衍生出来的,具备一定艺术附加价值的产品,其打破了高价格和唯一性的局限,拓展了艺术的发展空间,丰富了普通人的生活。目前,市面上可见的艺术衍生品包括:艺术家亲笔签名且限量发行的专供收藏和欣赏的版画,印有艺术家代表作品的文具、生活用品、服装服饰以及与艺术元素相结合的产品,带有民俗意味的镂空剪纸书立,有着艺术作品元素的细腻丝巾,等等。

在国际上,衍生品起步早,已形成相对成熟的体系。几乎所有的美术馆、博物馆都有自己的艺术商店,衍生品早已延伸到服装、玩具、家居装饰、音像书籍、网络游戏、食品饮料等日常生活的各个领域,成为博物馆营收的经济支柱。

反观国内,近年来艺术衍生品开始出现博物馆、美术馆、画廊的艺术品商店里,经济效益逐年上升。但除了故宫系列衍生品走红之外,鲜有成功案例。很多人都有这种感觉,逛完展览,想带走几件有创意的艺术衍生品,却找不到。目前,国内对于衍生品的开发尚处初级阶段,具体表现为将艺术品缩小或复制在相应的日常用品上,简单地移植,没有设计理念。这样的产品只是个

纪念品。

让艺术衍生品真正深入人心,走进广大民众的生活,还得从多方面入手。

第一,创意很重要。当下艺术衍生品数量增多,但精品不多。艺术表现性较为单一,在创作过程中缺乏新意。

艺术衍生品真正价值在于,对于作品本身附加值的开发。可以发现,许多成功的艺术衍生品非常讲究对原创作品二次加工设计,台北故宫的“朕知道了”,就是将众多皇帝在奏折批注的话语中最经典的一句话提取出来印在胶带上,成为最受大家欢迎的艺术衍生品之一。

第二,价格上“买得起”。当一件日常用品被冠以艺术衍生品之名时,它的价格往往会比同一类型的日常用品价格翻上几番,这仿佛更符合“艺术品”的身份。其实,艺术衍生品属于艺术消费品的范畴,要供大众消费而用,要能够实现“人人买得起”。

第三,强调实用性。有专家表示,国内艺术衍生品面临的最大问题是商业和学术不分,很多人试图做得更加艺术,而忘记了它的美观和实用要求。

一款艺术衍生品要想获得消费者青睐,不但要有吸引人的独到创意,还应具备实用性,让“实用”与“创意”逐渐结合起来,让艺术真正融入生活。

最后,建立良性外部发展环境。应加强艺术衍生品相关知识产权法律法规建设,厘清原主艺术品与艺术衍生品间的利益关系,建立起保障艺术品发展的各方信任、健康有序的良好外部环境。



股权投资暖意融融

本报记者 周琳

第三方股权投融资机构清科集团近日发布的2016年国内股权投资统计数据报告显示,2016年VC待投资6000多亿元,PE市场待投资1.4万多亿元,目前VC/PE手中资本存量超过2万亿元。

具体梳理2016年股权投资市场的“成绩单”:2016年我国股权投资市场募资总额超过1万亿元,新募基金数量2438支,新募基金总金额1.37万亿元,而2015年募资总额仅为7849.47亿元。从投资总额看,2016年股权投资市场投资总额7449亿元,投资案例达9124笔,而2015年这两个指标分别为5254.96亿元和8365笔。

“无论是股权投资市场的募资总额、投出去资金的总额,还是具体的投资案例数量,都创下行业发展的历史新高,说明目前股权投资发展比较迅速。”清科研究中心研究总监姬利认为,2016年的股权投资市场有几点特点:一是市场的参与者日渐增多,竞争压力加大。二是募资总额创新高。2016年新增募资总额超过1万亿元,参与的资金数量越来越多。三是从投资角度看,2016年募资1.4万亿元,共投出7000多亿元,这两大指标打破了“资本寒冬”的说法,说明目前和今后相当长一段时间内,股权投资市场的资金比较充裕。

在股权投资行业,投资者能否赚到真金白银,退出渠道是重要指标之一。受益于新三板多层次股权市场发展,2016年我国股权投资退出数量和格局已发生巨大变化,2016年VC/PE退出案例数达4891起,其中新三板潜在的退出案例3232起,占比高达66%。相比较看,2011

年我国VC/PE退出案例数仅为606起,其中总数量的74%为IPO退出。

“目前看,虽然新三板挂牌企业创下新纪录,但这一数字仅为挂牌企业数量,反映出账面上、可能的潜在退出案例较多,实际上比较明确的变现退出案例尚待梳理。相比较看,IPO和上市公司并购重组仍是目前相对重要的退出渠道。”姬利表示,2016年下半年A股IPO审核提速,对于股权投资机构构成利好。

投中研究院研究员张祥认为,目前看新三板的流动性没有想象中顺畅,而传统的IPO和并购重组仍在股权投资的退出环节中占有重要地位。

“从股权投资市场的早期投资市场、创业投资市场、私募股权投资市场、并购市场等几大细分市场看,2016年的PE市场走势稳健,其中大额交易基本上来自并购重组案例,PRE-IPO的项目相对较少;2016年的VC市场变化不大,但专注于医药、智能投顾等领域的垂直类VC开始增多;早期投资领域,尽管在二级市场震荡格局下,依然有少数好项目,但绝大多数早期投资仍处于相对无序的盲目投资阶段,募资数量和规模都呈现两极分化状态。”张祥说。

“2016年可投资本量平稳增长的原因是我国私募股权投资市场整体趋于理性。”姬利表示,在看到2016年股权投资行业发展成绩之余,也不能忽视,目前针对部分打着股权投资旗号的诈骗、非法集资、自融等违法违规行,监管部门应出重拳打击,将相关领域防范和化解风险的机制落到实处,保护投资者利益。



★ 课堂

【压岁钱是怎么来的】

最早的压岁钱出现于汉代,叫“压祟钱”,并不在市面上流通,而是铸成钱币形式的避邪玩赏物。“祟”与“岁”谐音,就逐渐被称为了压岁钱。压祟钱种类繁多形制各异,没有固定样式。意为压住邪祟,平安过一年。

【春节加班工资怎么算】

春节法定假日为初一至初三,共有3天。用人单位在这三天安排劳动者工作,应按不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资。而除夕和初四至初六的4天,如果安排加班的话,可以给劳动者安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应按本人日或小时工资的200%支付加班工资。

【信用卡临时额度记得按时足额还清】

“春节模式”开启,许多持卡人申请调高临时额度。如果节前申请调高信用

卡临时额度,这部分的还款是有时间限制的,不能按最低还款额还款,也不能分期,要按时一次性全额还清,否则将面临较高的罚息。

★ 茶座

【小时候,爸妈怎么“骗”走压岁钱】

①“今年没有钱,明年补给你”;年年都这么说。②“爸妈先帮你存着,以后给你买零食吃”;要买的时候说是垃圾食品。③“小孩会弄丢,帮你保存着”;然后就不见了。④“留着长大给你娶媳妇(当嫁妆)”。

⑤给是给了,过完年一举没收……你的压岁钱哪去了?

【红包为何这么火】

①时间点卡得准。“发红包本身就是传统文化的一部分”。②娱乐性和游戏性。“有意思,钱多少倒真不是个事。”③企业不惜血本的投入。“轻松有趣的红包,可以自然地发展用户,养成他们的移动支付习惯,对互联网企业来说,发展新用户成本很低。”

【勤俭过年又有哪些好经验】

①不要突击花钱,买东西前先忍3

秒;②购置年货和礼品时选简装的,拎着轻;③吃剩的饭菜请打包,这才叫年年有余;④给压岁钱不用精装红包,还记得买核还珠的故事吗;⑤少放烟花爆竹,钱白白烧掉多可惜;⑥关掉没人看的电视,举手之间留下绿色。

【看看网友是如何告别“平庸”过年的】

①每天读书1小时;②坚持早睡早起;③战胜拖延与抱怨的坏毛病;④先从形象上改变,提升你的自信;⑤坚持体育锻炼;⑥坚持提升专业……放假结束了,回到工作岗位,也要记得时不时给自己充充电! (文/王琳整理)